
 

 

 

 Αθήνα, 05 Ιουνίου  2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς  τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: «Παραμένει το πρόβλημα της ύδρευσης στην Κέρκυρα» 
 

Μια νέα τουριστική σεζόν έχει ξεκινήσει αλλά το πρόβλημα της ύδρευσης της Κέρκυρας παραμένει το 
ίδιο οξύ. Τίποτα δεν έχει προχωρήσει ούτε για την οριστική λύση, ούτε για την προσωρινή αντιμετώπιση 
του προβλήματος ή για  το μεγάλο πρόβλημα των δικτύων μεταφοράς, από όπου χάνεται, σύμφωνα με 
τα επίσημα στοιχεία της ΔΕΥΑ Κέρκυρας, τουλάχιστον το 40% του παρεχόμενου νερού προς τους 
πολίτες.  
 

Το 2018 η  κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ είχε δρομολογήσει το έργο των Φραγμάτων σε τρεις φάσεις. Οι μελέτες 
για το πρώτο υποέργο ήταν έτοιμες ήδη από το 2018. Από αυτά είχαν -από το 2020- δημοπρατηθεί μόνο 
τα 29 εκ. και εντέλει τον Οκτώβριο του 2024 μας αποκαλύφθηκε πως ούτε αυτά είναι εξασφαλισμένα, 
αφού ψάχνουν εκ νέου χρηματοδοτικό πρόγραμμα.  
 

 Για δε το υπόλοιπο έργο που προκηρύχθηκε ως έργο ΣΔΙΤ  (181 εκ. συνολικά, φράγματα Μελισσουδίου, 
Καλαμιώτισσας, εκτροπής Κυπριανάδων, αντλιοστάσια, εγκαταστάσεις αποσκλήρυνσης και δίκτυα 
μήκους 220 χλμ.) τίποτα δεν έχει προωθηθεί, αφού  βρίσκεται ακόμα στο στάδιο του ανταγωνιστικού 
διαλόγου από τον Σεπτέμβρη του 2023, αφού η χρηματοδοτική συμβολή του δημοσίου ύψους 
60.000.000€ απεντάχθηκε από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και υπήρχε η δέσμευση του Αν. 
Υπ. Εθν. Οικονομίας και Οικονομικών κ. Ν. Παπαθανάση ότι θα καλυφθούν από εθνικούς πόρους.  
Εντούτοις,  ούτε αυτά τα χρήματα έχουν εξασφαλισθεί ακόμη. Στις επαναλαμβανόμενες ερωτήσεις μας, 
απαντάτε τα ίδια και το πρόβλημα παραμένει και τελικά χρήματα για έργα δεν βρίσκονται με αποτέλεσμα 
να καλούνται οι κάτοικοι να λύσουν το πρόβλημα μόνοι τους. 
 

Για την Κέρκυρα λεφτά δεν υπάρχουν, και ας ήταν εγγεγραμμένα στον προϋπολογισμό από το 2018.  

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 
1. Ποιο είναι το σχέδιο για την ύδρευση του νησιού; Προβλέπεται η μεταφορά νερού από τη 
Θεσπρωτία; 
2. Σκοπεύει να παράξει έργο ουσιαστικό για το νησί της Κέρκυρας και να θέσει το ζήτημα της 
ύδρευσης στις προτεραιότητες χρηματοδότησης, εκτός από τις άνευ περιεχομένου 
ανακοινώσεις 5,5 χρόνια και με ποια χρηματοδοτικά εργαλεία θα αντιμετωπίσει τις ανάγκες του 
νησιού σε νερό φέτος το καλοκαίρι; 
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